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「關心祖國‧齊迎上海世博會」學習資源網
教學活動示例－我們的世博會展館
示例概要
2010年世界博覽會將於中國上海舉行。本教學活動旨在鼓勵教師把握時機，讓學生認識上海世博會的背景，以及介紹中國、香港展館的建築外貎和特色。為配合上海世博會的主題—「城市，讓生活更美好」，教師宜建議學生參考中國館及香港館的設計意念，以小組合作模式，透過圖象或簡單的文字描述，規劃他們理想的城巿生活。
對象
初小學生
學習目標
1. 認識人與城市的關係
2. 鼓勵學生以圖象及簡單的文字表達個人或小組的創作意念
3. 培養學生關心祖國的最新發展
價值觀/ 態度
1. 合群
2. 樂於學習
3. 國民身份認同
教學形式
常識科 
參考網站
· 2010年上海世博會官方網站    (http://www.expo2010.cn/)
· 上海世博會宣傳短片：「中國的機遇，全球的盛會」(http://www.expo2010.cn/sbsp/index3.htm)
· 上海世博會—展館圖象及介紹    (http://www.expo2010.cn/ztyy/index.htm)
教學資源
附件一：觀賞上海世博會短片－「中國的機遇，全球的盛會」後的提問問題
附件二：《中國館探秘—披上中國紅  陡然添光彩》
附件三：斗拱結構簡介
教學時間
三十五分鐘
教學流程
	教學步驟 
	學習重點
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	· 透過影像，讓學生對上海世博會有一個概括的認識和了解。
· 透過相關網址，讓學生認識中國和香港展館的特色和展示對城巿生活所提出的不同意念。
· 學生觀賞有關中國館的圖片後，教師可以引導學生認識中國館的特色與傳統建築的密切關係：

1. 顏色：中國紅（附件二）
2. 建築結構 ：斗拱結構簡介
                               （附件三）                                   
綜合而言，中國館以傳統的的建築工藝融合於現代的設計之中，形成一個獨特而具標誌性的建築群體。
· 觀賞香港館的外貎和特色後，教師可要求學生概述個人的觀感。然後再參照香港館網站的資料，向學生講述展館所要傳達的意念和訊息：
1. 香港是一個現代化、開放自由和高度透明的社會；
2. 以聯繫全球、聯繫意念、資訊和聯繫自然等概念，突出香港在國際社會的特色和我們賴以成功的重要因素。
                                
































































































· 透過分組活動，培養學生的合作和創作能力。
· 鼓勵學生學以致用，將知識轉化為應付及解決問題的方法和途徑。



附件二
中國館探秘—披上中國紅，陡然添光彩
2009年06月26日
披上中國紅 陡然添光彩 

　　本報記者隨同中國館外墻裝飾項目經理高賢元，沿著國家館的臺階拾級而上。臺階長30多米，總高9米，據說是按照北京人民大會堂的規格仿製的。在臺階上，我們仰頭一望，正好是中國館伸出的大大的冠頂。 

　　高賢元介紹說，現在工人們正緊張地爲國家館的華冠幕墻披上有中國紅的金屬板，內側裝的是保溫材料的中國紅板。鋪裝中國紅的面積共有6萬平方米。從5月25日開始鋪裝第一塊到7月25日完工，僅用兩個月時間。現在時間過半，完成的面積也過半。此時，特別是從正面看上去，紅衣已基本穿戴上身，上海世博會中國國家館上部冠形結構更加光彩照人。 由于國家館形如冠蓋、層叠出挑、仿似斗拱的設計形式，形成冠頂越高越大，以45度角向上伸展之態。
　　人們對於中國館披上「中國紅」極爲期待，它象徵熱忱、奮進、團結的民族品格，可以視爲對「中國紅」概念的經典詮釋。相信再過一個月，人們期待的紅色經典將全新展現出來。 
文稿來源：節錄人民日報海外版
附件三
斗拱結構簡介
斗拱由木材組合而成。內有凹槽的短木是為「斗」；承接「斗」的長形木則為「拱」，兩樣物件的組合稱為「斗拱」。「斗拱」的功用主要有兩種，一是用於支撐屋頂的重量，以抵消部份屋頂的壓力，延長建築物的壽命；二是作為裝飾之用，使建築物較為美觀。而中國館的頂部，物料雖沒有採用木材，但其外形似是參照傳統的斗拱結構、變化而成。
[image: image1.jpg]



[image: image2.jpg]



圖片來源：人民日報海外版
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